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Успішність виконання такого завдання залежить від рівня адаптаційної мобільності особистості, стійкого інтересу до 
творчої діяльності, прагнення до поповнення знань, емоційного лідерства, контактності, відкритості у спілкуванні, 
вміння встановлювати ділові стосунки, стресовостійкості в широкому розумінні. Соціально-психологічний аспект 
освітньої діяльності навчального закладу у цьому сенсі передбачає: професійну мотивацію навчальної діяльності з 
домінуванням мотивів здобуття професійної майстерності, готовність до фахової діяльності; єдність і цілісність 
функціональних дій - орієнтаційної, виконавчої та контролюючої. 

Висновки. На основі проведеного анаалізу можна зробити висновок про те,  що сучасна підготовка 
майбутніх фахівців до професійної діяльності буде ефективною за таких умов:  спрямування навчальної діяльності і 
практичної підготовки студентів на формування особистісних рис,  суттєвих для успішної професійної діяльності та 
спеціальних професійних якостей майбутніх фахівців;  поєднання різних форм організації навчально-виховного 
процесу та використання активних методів навчання;  системної та систематичної підготовки студентів до 
майбутньої професійної діяльності.  
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ВПЛИВ  МУЛЬТФІЛЬМІВ  НА  БЕЗПЕКУ  ПОВЕДІНКИ  ДІТЕЙ 
Глінчук Ю.О., старший викладач  

Рівненський державний гуманітарний університет 
 Бурхливий розвиток різних галузей науки, а, відтак, і промисловості та доступність українського ринку для 
іноземних виробників призвели до великого і невпинно зростаючого асортименту різних видів продукції в нашій 
державі. Проте, якщо стосовно харчової чи промислової продукції існують відповідні норми та аналізи, то стосовно 
відеопродукції нема чітких законодавчих регуляторів. Такий стан речей є особливо актуальним і небезпечним 
стосовно дитячої аудиторії, оскільки, з одного боку, психіка дітей є ще незрілою, моральні орієнтири 
несформованими, мотивації нестійкими, а, з іншого боку, все те, чим займаються і що переживають діти, зумовлює 
формування їх світоглядних уявлень. Зокрема, результати наших спостережень корелюють з висновками 
В. Бондаровської, О. Невмержинцької, О. Рудені, В. Снігульської та ін. про безпосередній вплив відеопродукції на  
глядачів [1; 2; 3; 4]. 
 Улюбленим видом телепродукції для дітей є мультфільми. Факторами, що зумовлюють їх привабливість, є 
яскравість, емоційність, простота та динамізм сюжету, багаті звуко- й відеоефекти, дитячі голоси та музика. Широке 
розмаїття і відносна доступність відеопристроїв, різноманітний асортимент відеопродукції на носіях та можливість 
отримання відеоінформації через мережу Інтернет зумовили те, що поширеним видом діяльності дітей практично у 
кожній сім’ї є перегляд мультфільмів. Цей вид діяльності настільки захоплює, що примушує навіть непосидючих 
дітей сидіти непорушно перед екраном на протязі тривалого часу. Внаслідок цього значна кількість батьків, нехтуючи 
будь-якими нормами, не лише не перешкоджає, а, подеколи,  й заохочує дітей до перегляду мультфільмів.  
 Поряд із можливим позитивним впливом (розвиток гуманності; задоволення пізнавальних інтересів; 
засвоєння безпечних норм поведінки і т.п) існує загроза й негативного.   
 Тривале перебування дітей перед екраном сприяє порушенню зору та постави, ослабленню м’язової 
системи. Зміст багатьох сучасних мультфільмів не завжди відповідає нормам моральності, етикету,  фізіологічної та 
психологічної безпеки. Але, якщо стосовно тривалості перебування перед екраном чи монітором є чіткі норми для 
кожної вікової групи, то стосовно змісту ніяких офіційних норм нема. Більше того, гласність і демократія стосовно 
ЗМІ для дорослих автоматично поширилась на дитячу телепродукцію. Проте, якщо на фільмах і передачах останні 
роки наявне маркування і, принаймні, хоча б стосовно абсолютно відвертих телепродуктів застосовується часовий 
розподіл у ефірі, то, стосовно мультфільмів ніхто не проводить жодних експертиз і це, на наш погляд, є загрозою  для 
підростаючого  покоління, а, відтак, і для суспільства. 
 Багато мультфільмів іноземного походження («Оггі і кукараччі», «Сімпсони», «Черепашки ніндзя», «Шрек», 
«Губка Боб – квадратні штани», «Ведмедики Гаммі» та ін.) містять відверті сцени жорстокості і насилля, які 
смакуються і подеколи підносяться як взірець для наслідування, ознака дорослості. Їхня безперечна шкода 
обговорюється не лише педагогами, а й батьками на багатьох форумах і з асортименту іноземних мультфільмів часто 
як позитивні їм протиставляються «Король Лев», «Том і Джеррі», «Льодяниковий період» та ін. 
 Проте, ми вважаємо, що і ці мультфільми не є повністю безпечними для дітей, тим більше, що їх шкода є не 
відкритою, а замаскованою.  
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 Традиційно для усвідомлення добра і зла позитивні герої зовні привабливі чи гармонійні (якщо це 
персонажі літнього віку) і навпаки. Проте, в багатьох мультфільмах така закономірність порушена. Зокрема, у 
«Льодяниковому періоді» альтруїстичний ведмідь-лінивець Сід має нерівні зуби, порушену дикцію і неприємний 
запах, з чого,  потішаються інші, позитивні за сюжетом герої. Багато персонажів мають неправильний прикус, 
асиметричні обличчя, непропорційні фігури. Деякі в цілому позитивні герої коять як добрі, так і погані вчинки: лев 
хоче викрасти людську дитину, щоб з’їсти її, мамонт, який спочатку рятує дитину, потім висаджує її на дерево, щоб 
налякати.  
 Проте, мислення дітей є дихотомічним і таке трактування їх дезорієнтує. Діти, які дивляться мультфільми зі 
сценами жорстокості, насилля та насміхання, самі демонструють їх у стосунках з партнерами по іграх чи 
спілкуванню, причому не при конфліктах, а безпричинно. Зокрема, ми помітили, що стереотипним для них є підійти 
ззаду, вдарити, а тоді насміхатися. 
 У багатьох дітей перегляд мультфільмів зі сценами смерті та загибелі, на яких акцентується увага («король 
Лев», «Льодяниковий період», «Тарбозавр» та ін.) викликає значне емоційне перенапруження і призводить до 
тривожності, невпевненості, неврозів, нервових тиків, порушень сну, страху темряви і т.п. 
 З іншого боку, в тому ж самому «Льодяниковому періоді» події відбуваються на тлі надзвичайних ситуацій 
та глобальних катастроф і герої вибираються з них абсолютно неушкодженими. Спостерігаючи за дітьми, які 
відносять мультфільми такого кшталту до улюблених, дивляться і передивляються їх із захопленням, ми помітили, 
що вони схильні до нехтування норм безпеки, оскільки часті сцени безпечної поведінки у мультфільмах 
притуплюють природний страх та викликають бажання гострих емоцій. 
 Тенденції, що пропагуються у мультфільмах іноземного виробництва, повною мірою проявляються у 
промисловій продукції: зображеннями відповідних мультиплікаційних героїв масово прикрашається дитячий одяг, 
посуд, атракціони, виробляється багато іграшок-прототипів героїв, тематичних наборів для творчості. І, якщо раніше 
це були фігурки симпатичних тварин та малят, то тепер це, в-основному, Бетмени, черепашки Ніндзя, людина Чорний 
Плащ, ігрові набори з наручниками та дубинками, розмальовки зі сценами із бойовиків. Вже саме споглядання такої 
продукції будить у дітей агресію і часто стає причиною міжособистісних конфліктів, психологічних і фізіологічних 
травм. 
 В контексті вищезазначеного, ми вважаємо, що на сьогодні існує гостра необхідність експертизи дитячої 
продукції, зокрема, мультиплікаційної як з боку державних органів та служб, так і з боку батьків. Ситуація 
ускладнюється тим, що значна частина батьків не обізнана зі змістом мультфільмів, які переглядають діти або ж 
свідомо не надає цьому значення, тому необхідним напрямком взаємодії педагогічного і батьківського колективів має 
бути роз’яснювально-консультативна робота щодо впливу мультфільмів на формування світоглядних та поведінкових 
стереотипів поведінки дітей. 
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ДИДАКТИЧНІ ОСНОВИ ВИКОРИСТАННЯ ЗАСОБІВ ВІРТУАЛЬНОЇ НАОЧНОСТІ 
Гнедко Н.М., аспірантка  

Рівненський державний гуманітарний університет 
Засоби віртуальної наочності (ЗВН) – це система аудіовізуальних образів з інформацією про досліджувані 

об'єкти (явища), яка змодельована в навчальних цілях і відтворені засобами ІКТ. На нашу думку, ЗВН можна 
вважати найкращими засобами дидактичної наочності нового покоління оскільки вони, окрім властивостей 
традиційних засобів наочності володіють новими специфічними властивостями та можливостями, які випливають зі 
специфіки ІКТ, мови екранної культури (синтез медій, інтерактивність, моделювання, гипермедіа-побудова, 
можливість управління часом показу, виразність графіки, здатність зміни параметрів роботи учнем (вчителем) та 
ін.).  

Навчальну інформацію учень (студент) пізнає через:  
 аудіовізуальне сприйняття; 
 інтерактивність; 
 можливість моделювання даної навчальної інформації. 
Узагальнимо характерні риси ЗВН в порівнянні із традиційними засобами наочності. 
Традиційна наочність (плакати, слайди, ілюстрації в підручнику, макети тощо) – це статично і незмінно 

задана наочно-декларативна форма подання інформації; вона насамперед має інформативний характер, представляє 
об’єкт (явище) вивчення на одному певному рівні деталізації, складності, в одному варіанті, формі й контексті, а 
тому її не можна інтерактивно досліджувати та моделювати. Її роль у передачі навчального матеріалу – другорядна, 
додаткова, оскільки основний навчальний зміст учні (студенти) дізнаються зі слів учителя (викладача) (або з тексту 
підручника). Наочність використовується як джерело інформації у певний момент заняття, хоча й тоді її 
трактування, основний навчальний зміст учитель (викладач) подає усно, як «готове знання» (у підручнику 
ілюстрації також несуть лише роль доповнення, для пояснення основного тексту). Для того, щоб наочність 
використовувати на занятті, учитель (викладач) планує алгоритм дій – що покажу, як покажу, на що зверну увагу, які 
задам питання, щоб одержати необхідні відповіді.  

Виділимо у засобах віртуальної наочності наступні функціональні компоненти: 
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